

每周一评

别让恶俗婚闹抹黑城市形象

本报首席评论员 刘振

新郎被胶带绑在路灯杆上动弹不得,调料、啤酒、鸡蛋、淀粉一起泼到他身上,围观群众大呼“太可怕了”,更讽刺的是,路灯杆上还挂着“文明城市,做文明市民”的宣传标语,这是11月23日发生在德州市区的一个婚闹现场。视频被上传网络后,人民网、今日头条等转发,引发了市民广泛关注。

如此婚闹,恶俗至极,令人作呕。结婚本是件喜庆的事儿,亲友相聚一起,开开心心,蹭蹭喜气,本无可厚非。但嬉戏打闹,当点到为止,切不可破坏公序良俗。殊不知,五花大绑泼酱油算是温柔以待的,更有甚者,将新郎扒光了游街,用干粉灭火器当头猛喷,尺度之大令人咋舌,不知亲友作何感想,难道是新郎肌肉练的好,或者是底裤更漂亮?这种低级趣味,即便不顾新郎情面,可否尊重下环卫工人的劳动,或者考虑下路灯杆的感受。结婚,本该是人生路上的美好瞬间,却变成了一地鸡毛,不光伤风败俗,还有逾越法律边界,践踏人格尊严之嫌。

更可怕的是,如今的婚闹似乎成了一种恶性循环。我们在批判婚闹,同情新郎的同时,也不妨设想一下,今天的新郎是不是昨天的婚闹者,由于“欠债太多”,而被亲友“疯狂报复”。我结婚被你闹,等你结婚我闹你,如此一来,冤冤相报何时了,这导致婚闹就像病菌一样蔓延。当然了,也有新郎本是人畜无害,别人结婚从不闹腾,轮到自己婚礼却被亲友“以怨报德”。更可悲的是,无论被如何折腾,新郎也只能忍气吞声,面露“马思纯式的

微笑”。苦涩背后,是闹婚者口中的“不闹不热闹”,这是变相的“道德绑架”。

时至今日,恶俗婚闹不仅愈演愈烈,还开始推陈出新,前不久就有新郎被扒光了绑在共享单车上,一时又上了微博热搜。恶俗婚闹当休矣,如若不及时遏止,不仅违背中华传统美德,还会影响社会文明进步。特别是在创建全国文明城市的当下,切不可因为个别人的不自觉,破坏了整座城市的文明形象。其实,早在2016年4月,德州市5部门单位就曾联合发布“办文明喜事,做文明新人”倡议书,号召坚决反对丑化新人、恶搞公婆、侵犯伴娘等低俗“婚闹”行为,得到了广大市民的积极性回应。

乱世用重典,沉疴下猛药。在遏制恶俗婚闹的问题上,仅靠舆论引导是远远不够的,很有必要引入权利和法治视角。不妨借鉴其他地区的经验,从宣传引导、舆论监督、执法打击等方面入手,打出组合拳。譬如,民政系统在领证时向新人宣讲不文明婚闹行为危害,逐一签订《抵制恶俗婚闹承诺书》;公安系统进行专题研究,加大劝导、纠正、执法力度等。只有观念更新与法律惩处相结合,才能在集中整治过程中,形成“雷霆效应”,有效震慑恶俗婚闹者,树立起文明婚俗的权威和标杆。

简言之,婚礼是两个人的爱情见证,而不是一群人的低俗狂欢。坚决遏制恶俗婚闹,契合民众期许,关乎公共文明建设,这是讲文明树新风的时代需要,也是传承优秀婚俗文化的历史使命。

前十个月公积金新增缴存职工3.52万人

本报11月29日讯(记者 贺莹莹) 29日,记者在德州市住房公积金管理中心了解到,1-10月,全市缴存公积金29.25亿元,完成省下达指标的105.6%,同比增长20.52%;新增缴存职工3.52万人。

1-10月,全市缴存公积金29.25亿元,完成省下达指标的105.6%,同比增长20.52%;提取

8.66万笔18.14亿元,同比增长37.74%;放贷7415笔22.55亿元,同比增长6.7%。新增缴存职工3.52万人,完成省里任务的92.63%,同比增长23.51%。新增非企业565个,占比58%。前三季度,全市新增缴存额、新增缴存人数同比增长率均列全省第四位。1-10月实现增值收益1.47亿元,同比增长3.52%。

支持住房消费面积90.3万平方米,刚需职工4594户,占比61.96%,中低收入群体达到90%以上。在提取总额中,住房消费类提取7.4万笔13.78亿元,占全部提取额的75.96%。从前三季度全省统计数据看,全市租房提取率占住房消费提取额3%左右,始终位于全省前五位。

水土监管将“天地一体化”全覆盖

本报11月29日讯(记者 刘振) 近日,德州市水利局通报了全市水土保持工作情况。据悉,随着相应水保项目的纷纷落地,全市水土流失面积也在持续减少。目前水土保持监管手段提档升级,德州已初步形成以卫星、无人机、智能终端等新型监控手段为基础的监管模式,11月底前实现“天地一体化”监管全市13县市区全覆盖。

“随着一系列水土保持重点工程的支撑,今年全市已治理水土流失面积20多平方公里。”德州市水利局水土保持科科长张苏林告诉记者,平原县洪沟河水保项目入选了2018年度省级水土保持生态文明重点项目,项目资金已提前下达,项目已开工建设,该项目总投资406.22万元,项目实施后可以有效改善河道两岸农田灌溉条件。同

时,市级水保费列支的陵城区马颊河堤坡水土保持工程、齐河潘店镇水土流失综合治理项目两个工程也已开工建设,计划12月完工,总投资140万元。

记者了解到,借助由水利部水土保持监测中心提供的卫星影像,目前德州市已经能够对全域所有的动土扰动实现实时监管,各地一旦有项目未批先建,可以第一时间发现。

郭家街道>>

引进靓化项目助推乡村扶贫

本报11月29日讯 11月20日,乐陵市郭家街道与山东乐都源生态农业发展有限公司签订了现代高科技生态农业观光旅游项目合同,引进靓化项目助推乡村扶贫。

该项目位于240国道南侧,大牛韩村北,总投资2600万元,占地200余亩,是集中草药种植、生态蔬菜种植配送、太空舱四季果蔬采摘、养生保健、康疗、生态餐饮、垂钓、民族特色食宿、太空城真房宇宙体验科普、珍禽饲养等现代生

态农业综合园区,届时,可解决劳动就业200多人,人年均增收2万元。

据悉,为使贫困群众的经济与文明素质提到双重提升,今年以来,该街道注重基础设施建设项目建设,侧重美化、靓化扶贫项目的引进,以改人居环境,抓群众文明素质提升,摒弃生活陋习为切入点,力促扶贫项目有靓点,靓点项目有特色,特色项目见实效,力争实现民富、村美。

(宋辉 段倩)

孔镇镇>>

多措并举,确保困难群众过暖冬

本报11月29日讯 根据上级统一安排部署,乐陵市孔镇镇党委政府在全镇范围内开展扶贫送温暖活动。

该镇提前谋划,有的放矢。镇扶贫站、民政办、城建办、社保所、关爱办、信访热线办成立联合工作组,对全镇低保户、特困供养户、建档立卡贫困户、危房改造户、大病救治户、热线反馈申请办理低保户进行集中系统梳理,

对在诉求上强烈、生活上困难的村民重点关注。

此外,积极争取,多方协调。根据扶贫包村干部入户核实际情况汇总,镇党委政府积极协调上级帮扶单位、行业兄弟单位、公民个人为贫困户在大病救治、求学捐助、寒冬取暖等方面带来实惠。目前,已为困难群众办理大病救治6例、助学捐助40起,自来水安装3例,发放过冬衣物100余件。

(徐捷)

杨安镇>>

关注残疾群体

提高贫困户生活水平

本报11月29日讯 近日,乐陵市杨安镇重度残疾人护理补贴和生活补贴申领工作开始。

据悉,杨安镇扶贫站在前期贫困户信息采集的基础上,认真梳理残疾人中符合补贴申请规定但尚未领取补贴的建档立卡贫困户,帮助镇残联做好贫困户通知及资料准备工作,确保每位符合申领条件的贫困户能够及时领取护理及生活补贴,解决残疾贫困户的生活困难,提高生活水平。

(范海英)

优质教育润泽农村学生

夏津县双庙镇双庙中心小学是一所完全小学,位于县城西侧,紧邻308国道。该校一贯秉承“根雕教育、个性成长”的办学管理理念,“以各得其发展,张扬其个性”为育人目标,现已形成了“问题导学+小组捆绑管理”、“书香校园”、“语文分类教学”和“艺体教育选课日走班制”的办学特色教育教学。

目前,该校已成功开设葫芦丝、绘画、剪纸、手工、舞蹈、武术、象棋、书法、合唱等课程,各具特色的走班课堂已见成效,实现真正意义上的“一生一特长”。走班课程的开

设打破了班级界限,满足了学生的个性化需求,使他们在学文化课程的同时,强长板,补短板,促进学生德智体美劳等各方面的素质不同程度的提高,促使他们的身心健康和谐发展。2018年年初,该校还成立了“名师成长俱乐部”,助力教师专业化成长,提高教师综合素质和职业归属感。在2018年山东省“一师一优”课评选活动中,三位老师获市级一等奖,多名老师获市级三等奖。不忘初心,砥砺前行,共同创造双庙镇中心小学新篇章!

(张静研)

临盘街道基层监察全覆盖

近日,临邑县监察委派出临盘街道监察室挂牌成立,同时配齐人员编制,对区域内所有行使公权力的公职人员实行监察监督,推动监察职能向基层延伸,打通监察全覆盖“最后一公里”。

据了解,临盘街道监察室设主任、副主任各1名,监察员3名,与街道纪工委合署办公,行使县监委授予的监察权限,拓展和完善监察监督体系,延伸县级监委监督触角,推动监察职能向基层延伸,促进依规治党与依法治国、党内监督与国家监督、党的纪律检查与国家监察的有机统一。

县监委对派出临盘街道监察室,在开展监督、查办案件等方面进行授权,对临盘街道所有行使公权力的公职人员开展监察,从制度上扫除对非党员基层干部监督不到位的这一短板,让基层非党员干部不能有权任性。

(王泽民)